

国际足联新规虽避免悬案错案,但比赛一次次中断,引发争议

## 联合会杯录像裁判“抢镜”

“这个球进了吗?请稍作等待,我们要看录像!”北京时间昨晚,这样的一幕频繁出现在两场高级别足球比赛中。

联合会杯昨晚再战两场,世界足球先生C罗出场亮相。欧洲冠军葡萄牙队以2:2与中北美洲冠军墨西哥战平,南美冠军智利2:0力克非洲冠军喀麦隆。毫不夸张地说,录像裁判“抢镜”,成为昨晚赛后球迷最大的谈资。国际足联这一新规则的引入,也必将引发争议。



北京时间昨晚,葡萄牙队球员C罗(前右)在比赛中拼抢。新华社记者 白雪骐 摄

## 录像裁判创造历史

联合会杯是录像裁判首次应用于国家队比赛。在国际足联组织的比赛中,去年底的世俱杯已经开始引入录像裁判了。当时,皇家马德里成为第一个实验品。而在国际友谊赛层面,法国队则成了最大的受害者:在与西班牙队的友谊赛中,录像裁判先是否决了法国队的进球,随后又判定西班牙队进球有效。

在更为关键的联合会杯赛场,昨晚世人感受到了录像裁判的威力。葡萄牙队与墨西哥队一役第20分钟,葡萄牙打入一个精彩进球。C罗任意球打中人墙,随后他混战中禁区边缘外左脚抽射被奥乔亚扑挡后击中横梁弹出,塞德里克右路第一时间将球扫到门前,纳尼包抄破门。然而正当葡萄牙全队疯狂庆祝进球时,才发现主裁判和录像裁判正在沟通。经过1分钟左右的录像回看,最终认定葡萄牙多人越位在先进球无效。这是世界大赛上首次由录像裁判判定进球有效与否,创造了历史!

葡萄牙队与墨西哥队的比赛颇为精彩,欧洲冠军两度领先,顽强的墨西哥队两度扳平。第34分钟,C罗抓住对方后卫冒顶失误突入禁区后吸引两名防守队员冷静横传右侧空当,无人盯防的夸雷斯马假动作晃倒奥乔亚轻松将球送进空门。第42分钟,同样利用格雷罗失误,贝拉胸部停球将球传到门前,“小豌豆”埃尔南德斯抢在佩佩身

前漂亮地甩头攻门得手。

第86分钟,马丁斯右路强行超车突破横传,埃雷拉伸脚挡了一下,塞德里克禁区右侧小角度强行攻门,球打在埃雷拉身上折射入网。正当葡萄牙球迷疯狂庆祝时,只见裁判又一次寻求场外录像。现场的转播镜头也立刻切入到了录像室,几位老兄忙得不亦乐乎。C罗等葡萄牙球星很无奈,谁让这是新技术,他们只好等待。好在录像裁判确认后,进球最终判定有效。第91分钟,多斯桑托斯开出左侧角球,莫雷诺中路高高跃起甩头攻门,皮球打在右立柱内侧弹入网窝,墨西哥人顽强地带走了一场平局。

## 录像裁判成主角

无独有偶,随后开战的智利队与喀麦隆队的比赛中,录像裁判再次成为真正的主角。比赛中,智利队先后3次将球送入喀麦隆队的大门。但最终只有2个进球被裁判所确认。先是上半场补时阶段,比达尔中路接球后转身直传,巴尔加斯获得单刀球机会,他面对门将昂多阿的出击挑射入网。在这个进球过程中,来自斯洛文尼亚的第二助理裁判乌坎并没有举旗,但场边的录像裁判却认为,在比达尔送出直传的瞬间,巴尔加斯已经处在了越位的位置。回放显示,巴尔加斯的越位距离最多只有三分之一的身位,如果没有录像裁判,这个距离很难被肉眼发现。

另一次录像裁判介入的判罚,出现在下半场的伤停补时阶段。当时,瓦伦西亚送出直传,

桑切斯反越位后带入禁区,在接连摆脱一名后卫和守门员后,他的射门被曼杰克封堵,身边的巴尔加斯补射命中。这时,第一助理裁判普拉普罗特尼克举旗示意越位。主裁判斯科米纳求助于录像裁判。其实,最大的疑问来自桑切斯是否越位。在得到录像裁判的确认后,斯科米纳将手指向了中圈,判定进球有效。

## 球迷不约而同“困惑”

在目睹了一次次比赛被裁判中断,需要如同NBA一样去看录像后,世界各国球迷都不约而同地使用了“困惑”这个词来表达自己的感受。《镜报》的民意调查显示,40%的球迷认同视频回放技术,并且认为这是足球发展的方向,但也有35%的球迷不认可这一技术,原因则是过于复杂,另外25%的球迷认可这一技术,但认为这项技术还需要升级。在此前世青赛的52场比赛里,视频裁判做出了12次判罚,然而,联合会杯2天之内的3场比赛,视频裁判就做出了4次判罚。国际足联还没有做出是否在2018年世界杯使用这一技术的最终决定。

以前球迷常说,误判是足球的一部分,如今国际足联这一新规则的引入,虽然能够避免悬案错案,但是否会让足球原本的精彩打折呢?而比赛一次次中断,也使得比赛不够流畅,相应的补时时长也有所延长。目前阶段,录像裁判只是判定进球是否有效,但如果真正做到合理公平,是否会发展到未来每一次越位球都要中断比赛看回放呢?(刘大伟)

市全民健身大会  
业余足球超级联赛落幕  
九战九胜  
泰达队夺冠

□记者 丁进阳

本报讯 平顶山市第四届全民健身大会业余足球超级联赛最后一轮比赛上周末举行,最终,泰达队夺冠,摩根、中汇队分获第二、三名。

本次联赛由市政府主办,市体育局、市真心球迷俱乐部承办。比赛深受我市足球爱好者喜爱,参与积极性高,10支球队近200名选手周末分别在河南城建学院足球场和平顶山学院(崇文校区)足球场角逐。

上周末,联赛进行了最后一轮比赛,决出最终排名。6月18日下午,记者在平顶山学院(崇文校区)足球场观看了联赛最后一场比赛,泰达队对真心球迷队。泰达队是我市一支老牌业余足球队,多次参加我市业余足球联赛,实力较强;真心球迷队是新组建球队,但队员热情很高。泰达队占据绝对优势,最终7:2大胜真心球迷队。

本次联赛采用单循环积分制,共9轮,历时两个多月。泰达队9战全胜,顺利夺得冠军。摩根队、中汇队表现不俗,分获第二、三名。



6月18日,上海上港队球员奥斯卡(右二)与广州富力队球员(蓝衣)发生冲突。

新华社记者 刘大伟 摄

奥斯卡使劲把球  
往卢琳身上踢  
富力上港爆发冲突

本报讯 在6月18日晚进行的中超第13轮比赛中,广州富力主场1:1战平上海上港,上半场末段两队爆发冲突,双方各被罚下一人。

第31分钟,扎哈维远射造成颜骏凌脱手为富力先下一城。第44分钟,胡尔克与奥斯卡连续配合后打入一球将比分扳平。上半场补时阶段,在中场的混战中,奥斯卡面对卢琳的逼抢,将球大力踢向对方身体。巴西人的行为引爆了场上的火药桶,双方一度爆发激烈的肢体冲突,比赛中断长达5分钟。此后,裁判将富力的李提香和上港的傅欢双双红牌罚下。

相关裁判专家对奥斯卡的两次解围动作进行了解读,专家认为奥斯卡第一次出球时,皮球击中富力35号李提香是面对富力的球门,属于进攻方向,无可厚非,但当其转过身,第二次出球,面对的是自家球门方向,前面站着富力23号卢琳,此时奥斯卡大力把皮球踢向卢琳,既不是传球也不是射门,属于故意的报复,应定性为“暴力行为”。

虽然当值主裁判并未对奥斯卡出牌,但中国足协依旧有权决定是否追加处罚奥斯卡,如果奥斯卡被足协认定为属于“暴力行为”,将被处以追加停赛的处罚。赛后,被罚下的李提香在接受采访时显得很平静。“我尊重裁判的判罚,我们富力也都做得非常好,因为那(客队进球)是个非常明显的越位,非常非常明显,后来的混乱起因也不用我多说了,我尊重裁判的判罚。”他说。(王浩明)

## “万分先生”朱芳雨宣布退役

本报讯 中国篮球名将、广东宏远队长朱芳雨(右图)6月18日通过微博宣布正式退役。这意味着朱芳雨18个赛季的CBA职业生涯正式落下帷幕,CBA历史上唯一“万分先生”的职业得分停留在11287分。

朱芳雨在微博中正式宣布了退役决定。“这是一个艰难的决定,但终究会到来,我的篮球职业生涯在今天正式画上句号。”

现年34岁的朱芳雨身高2.01米,司职前锋,1999-2000赛季开始在CBA效力,2001-2002赛季,朱芳雨迎来爆发,数据全面提升,场均拿到23.8分、6.7个篮板,其中与辽宁一战,他命中9个三分,创造个人三分命中纪录。2003-2004赛季开始,朱芳雨和队友一起帮助广东拿

到8冠,其中包括8年7冠,在整个职业生涯里,朱芳雨一共为广东队出战698场,拿到11287分、2939个篮板、1189次助攻、1092次抢断,同时命中了1621记三分,他也是CBA历史得分王,同时成为了CBA首位突破万分的球员,被誉为CBA20年来第一人。此外,朱芳雨分别在2008年和2012年夺取CBA常规赛MVP,并在2005年、2008年、2009年以及2010年荣膺总决赛MVP,他也是CBA历史上唯一连续三年蝉联总决赛MVP的球员。

朱芳雨在微博中说:“今天是结束,也是新的开始;我享受作为球员所获得的一切;我也期待新岗位的挑战。”今年5月,广东队任命朱芳雨为球队总经理。(苏良)

